

在上交所主板上市受挫后，老娘舅向北交所发起冲刺

这家快餐龙头转板能否“吃得开”

老娘舅餐饮股份有限公司的上市之路可谓是三波折。在A股主板上市受挫后，老娘舅火速向北交所发起冲刺。近日，浙江证监局受理了老娘舅提交的首次公开发行股票并在北交所上市的辅导备案申请，公司进入辅导阶段，辅导备案日期为2月26日。有分析认为，老娘舅急于上市的背后，与公司实控人杨氏父子的对赌回购压力有关。

从上交所改道去北交所

不久前，老娘舅正式挂牌“新三板”。而挂牌的第二天(2月23日)，其官方就发布公告称于2月6日已向中国证监会提交了“北交所”上市辅导资料，辅导机构为中信证券。

根据风险提示，老娘舅目前为新三板基础层挂牌公司，须进入创新层后方可申报公开发行股票并在北交所上市，公司存在因未能进入创新层而无法申报的风险。

此外，公司在新三板挂牌公开转让的具体时间是2024年2月22日。根据规定，公司须在挂牌满12个月后，方可申报公开发行股票并在北交所上市。也就是说，老娘舅想要正式申报北交所IPO，至少要等到2025年2月之后。

实控人“对赌协议”压身

外界猜测，老娘舅急于上市的背后，是公司实控人杨氏父子的对赌回购压力。

从股权结构上看，老娘舅的实际控制人是杨国民、杨峻晖。杨国民和杨峻晖父子分别直接持有公司39.58%、8.96%的股份，杨峻晖另通过三个员工持股平台间接控制公司共4.55%的股份，两人合计控制公司53.09%的股份。两人构成一致行动人，对公司日常经营活动具有重大影响。

根据老娘舅2月1日披露的公开转让说明书，2020年9月至10月期间，公司实际控制人与投资机构源钰投资、城霖

这并非是老娘舅第一次寻求上市。

2022年6月，老娘舅向中国证监会提交了首次公开发行股票并在上海证券交易所主板上市的申请；因保荐机构中信证券申请撤销保荐，2023年11月13日，上海证券交易所做出了关于老娘舅在沪市主板上市审核的决定。

关于撤回的原因，老娘舅董秘办人士此前接受媒体采访时表示，因保荐机构中信证券主动撤销保荐，所以终止了IPO。关于撤销保荐的原因，有分析认为餐饮行业本身就属于“红黄灯”政策中受限的黄灯行业，加上证监会出台政策阶段性收紧IPO，导致不少餐饮企业撤回主板上市申请。



视觉中国供图

营收高度依赖江浙沪地区

公开资料显示，老娘舅成立于2000年5月，以经营“老娘舅”品牌标准化、高品质的新中式连锁快餐为主营业务，主要产品包括套餐、主菜、汤羹饮品、米面主食、小食配菜等。不同产品根据烹饪制作的难易程度、时间长度以及食材保鮮度，采取预备预制与现场制作相结合等制作供应方式。

根据招股书数据，2021年度、2022年度和2023年上半年，公司营业收入分别为15.25亿

“衣食住”企业上市有难度？

调整指导目录》中规定的淘汰类行业，以及从事学前教育、学科类培训等业务的企业。除此以外，目前暂无其他限制。

不过，老娘舅想在北交所上市仍有难度。招股书显示，老娘舅公司尚未披露最近1年年度报告，最近2年的财务数据可能存在不满足公开发行股票并在北交所上市的风险。

一些在主板上市遇阻的企业，把目光转向北交所、港交所。根据北交所上市业务规则中关于行业相关要求：金融业、房地产业企业不支持其申报在北交所发行上市。发行人不得属于产能过剩行业、《产业结构

老娘舅在招股书里表示，公司96%以上收入来自江浙沪的直营门店餐饮经营收入，其中，来自浙江区域的收入占比最高，占同期餐饮门店经营收入一半的比例以上。

老娘舅也提到，面对主要竞争对手已在全国多区域实现经营布局，公司在品牌塑造、新品研发、门店选址等多方面均将面临来自同行业品牌的激烈竞争，公司面向全国市场的跨区域经营能力、投资布局需要进一步提升。

元证券选择撤回申请材料。有业内人士认为，在阶段性收紧IPO的情况下，加上餐饮财务不透明、合规程度低等原因，餐饮企业上市难度较大。

广东省食品安全保障促进会副会长朱丹近日接受媒体采访时也说道：“‘老娘舅’作为一家传统餐饮企业，其体量、利润、品牌效应及规模效应没有得到进一步释放，未来发展存在着很多不确定因素。”

根据公告，老娘舅将于3月27日披露《2023年年报》。

俞永福将功成身退

阿里本地生活翻开新篇章

羊城晚报记者 沈钊

近日，阿里集团CEO吴泳铭向本地生活集团全体员工发布内部信，宣布本地生活集团董事长兼饿了么CEO俞永福将于阿里本财年结束时(3月31日)卸任本地生活集团的管理职务。关于俞永福的去向，内部信称，他将以eWTP基金为基础，以投资的方式进行更多国际化探索，同时为业务提供更多战略支持。俞永福仍然是阿里巴巴合伙人。

随着此番俞永福交棒，也意味着阿里本地生活已企稳、组织变革的历程使命已达成。阿里内部人士评价说，俞永福带领本地生活和饿了么顺利实施组织革新，业绩上带来整体质量和规模的大幅提升，组织上再度提振内部士气和创业精神，超预期完成阿里集团交付的使命。

阿里“年轻化”调整延续

阿里本地生活此番调整，是阿里巴巴集团此前内部调整的一个延续。

自吴泳铭担任阿里集团CEO后，为更好顺应新消费趋势，应和技术潮流的变化，阿里内部也正在各个板块大刀阔斧地推进年轻化管理团队全面接棒。更多“85后”正在成为管理主角，已成阿里最新组织调整的新趋势。2023年12月20日，在吴泳铭兼任淘天集团CEO不到48小时内，淘天集团就进行了管理层调整，6名年轻管理者被任命分别带领淘天集团各关键业务，直接向吴泳铭汇报。

其中两名“85后”同样惹人眼球：2010年通过校招加入阿里巴巴的“85后”吴嘉，负责淘天用户平台事业部与阿里妈妈事业部；生于“87年”的汪庭祥则将带领服饰发展部。吴嘉和范禹一样，也是在技术开发一线积累了丰富经验，并培育孵化了广受年轻人欢迎的产品夸克。

从这两次对年轻高管的组织任命可以看出：一线实战经验丰富、专业实力过硬、有开创性战绩、具备杰出领导才能，是这些“85后”高管的共同特质。当下的阿里，正在有意地在给年轻管理者创造更大的发挥空间。

根据内部信，阿里本地生活的两大业务饿了么、高德将分别设置董事长和CEO。饿了么董事长由本地生活集团CTO吴泽明接任，CEO由蜂鸟配送负责人韩凌接任；高德董事长由总裁刘振飞接任，COO郭宁出任高德CEO。阿里本地生活总裁、饿了么总裁方永新职位未有变动。

晚晚好彩·福彩 A11

福彩公益金为孤困儿童点亮希望之光



求婚(下)

插图：采采



A 福彩圆梦·孤儿助学工程：让孤儿享有同等受教育的权利

2021年，广州市儿童福利院首次有视障孩子考上大学本科，肇庆市视障孤儿小飞奔赴梦想的路途。一如这漫长曲折的路途，这名仅靠自学“听学”完成全部高中课程的孩子，其成长和求学路也饱尝艰辛。手执大学录取通知书时，他激动不已，但也为未来的学费和生活费而犯愁。福彩公益金提供每学年1万元的资助，如同一场“及时雨”，让他有勇气拨开荆棘追求梦想。

儿童是祖国的未来、民族的希望。孤弃儿童、残疾儿童、困境儿童等特殊困难群体，是福彩公益金重点关注的对象。“十四五”前三年，中央彩票公益金资助广东“儿童福利类项目”及“社会公益类项目(涉及儿童福利及未成年人救助保护)”8992万元，广东省级福彩公益金安排儿童福利及未成年人救助保护相关项目5900万元。一个个福彩公益金项目的实施，不仅给了孤困儿童带来切实的帮助与关爱，也让孩子们内心升腾起对生活的希望。从救助康复到重建希望，从圆梦助学到守护成长，福彩公益金为孤困儿童点亮希望之光和创建美好生活的故事在持续发生……

2021年，广州市儿童福利院首次有视障孩子考上大学本科，肇庆市视障孤儿小飞奔赴梦想的路途。一如这漫长曲折的路途，这名仅靠自学“听学”完成全部高中课程的孩子，其成长和求学路也饱尝艰辛。手执大学录取通知书时，他激动不已，但也为未来的学费和生活费而犯愁。福彩公益金提供每学年1万元的资助，如同一场“及时雨”，让他有勇气拨开荆棘追求梦想。

儿童是祖国的未来、民族的希望。孤弃儿童、残疾儿童、困境儿童等特殊困难群体，是福彩公益金重点关注的对象。“十四五”前三年，中央彩票公益金资助广东“儿童福利类项目”及“社会公益类项目(涉及儿童福利及未成年人救助保护)”8992万元，广东省级福彩公益金安排儿童福利及未成年人救助保护相关项目5900万元。一个个福彩公益金项目的实施，不仅给了孤困儿童带来切实的帮助与关爱，也让孩子们内心升腾起对生活的希望。从救助康复到重建希望，从圆梦助学到守护成长，福彩公益金为孤困儿童点亮希望之光和创建美好生活的故事在持续发生……

B “医疗康复明天计划”：让残疾孤儿拥有健康人生

2017年4月27日，两岁的小吉进入廉江市福利院，福利院的“妈妈”们尽最大努力让他拥有了快乐的童年。2018年，小吉被诊断患有先天性心脏病和唐氏综合征，哭闹厉害时，会因缺氧立刻变成“紫娃娃”。小吉的发育也较为缓慢，身高、体重均落后于同龄孩子。

近年来，在“孤儿医疗康复明天计划”项目和广东省孤残儿童医疗救治“绿色通道”的帮助下，经专业手术救治及术后

精心照顾，小吉康复良好。虽然他只会说简单的话语，但一声声“谢谢阿姨”“谢谢医生”温暖着福利院工作人员和医护人员的心。

小吉的成功康复，离不开福彩公益金的支持。其手术治疗费用，在医院免除部分费用及扣除医保后，剩余自费费用8478.99元，全部由“明天计划”项目兜底报销。

“孤儿医疗康复明天计划”项目是由民政部组织、各级民政

部门具体实施，主要针对0至18周岁孤儿开展的医疗康复项目，也是福彩公益金在全国范围内进行的一项大型公益性行动。2021年至2023年，广东各级民政部门和儿童福利机构始终秉承“一切为了孩子”的原则，积极推進、深入开展“明天计划”，拨付省市民级福彩公益金1500多万元，共救治孤儿近1万人次。“明天计划”让更多孩子以最好的状态回归家庭，为他们走向社会、走向未来创造了条件。

C 未成年人保护建设工程：让困境儿童“向阳而生”

随着儿童福利工作的不断拓展，近年来，广东民政部门主动作为，把困境儿童和农村留守儿童纳入保障及关爱服务范围。在村(居)、镇(街)一线，由儿童主任、儿童督导员组建的基层儿童工作队伍及时发现报告困境儿童。各市区的未成年人救助保护机构则帮助村(居)镇(街)“解难题”，组织开展困境儿童摸底排查、救助帮扶、个案会商、关爱服务，为他们筑牢充满温暖和关爱的“避风港”。

2022年12月，15岁的小芳有轻生行为，辗转广州、韶关两地医院治疗，亟需心理关爱陪伴。韶关市未成年救助保护中心了解情况后，经征询专业医生意见，立即介入危机干预。在精心布置的心理咨询室，心理老师通过沙盘游戏，与小芳开展心灵对话，引导她正确认知情绪、学习表达及宣泄情感的方式；在温暖敞亮的阅览室，社工陪伴小芳一起看书、画画，让她保持心情愉悦；生活上，工作人员每天搀扶小芳进行康复锻炼，帮助她早日独立行走；同时，为小芳申请2.2万元临时救助资金，用于支付医疗费。

其后，小芳妈妈提出希望协助解决住所、就读、就业等



大小均衡连号出现——析福彩玩法走势

36选7: 01、06、11、12、24、29、30。
双色球: 01、06、13、18、19、29 后区: 04、05、15。
福彩3D: 02、06、09。
(源源)



买好彩票，两人继续逛街、吃晚餐、看电影，回到出租屋时已近晚上10点。

“彩票开奖了，我看中奖没有？”林锦将购物袋放在茶几上，掏出手机查看。

看着看着，他突然呼吸急促、双手颤抖，揉了揉眼睛又仔细核了一遍：没错，二等奖，前6个号码全对。

林锦一蹦三尺高，猛地抱住江冰。

江冰吓一大跳：“受什么刺激了？”

“我……我们中奖了！”林锦将手机递到江冰面前，“你看，你看。”

江冰仔细一看，捂住嘴，兴奋得也跟着跳起来：“哈哈！咱们运气咋这么好呢？竟然真的中奖啦！”

“可不是，咱们有钱啦！”林锦开心地说。

“你打算怎么用这笔钱？”心情平静下来后，江冰问。

“当然是买房娶你啊！”林锦脱口而出。

江冰说：“谁说嫁你了？”林锦说：

“啊！你不嫁我？那我怎么办？”

看到林锦急得抓耳挠腮的憨样，江冰“扑哧”一声笑出来：“你都还没向我求婚呢。”

“求婚，现在就求婚。”林锦从上衣口袋里掏出一枚戒指，单膝跪下，“江冰，我爱你。我很早就想向你求婚，可我害怕你跟着我受委屈，现在，我们有

钱买房，实现你自己房子里结婚的梦想了，你愿意嫁给我吗？”

“你这呆子！”江冰点了一下林锦的额头，幸福地说，“我愿意！”（熊燕）

